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Aptaujāto demogrāfiskais raksturojums 
– Jelgavas valstspilsēta (n=706)  
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Aptaujāto demogrāfiskais raksturojums 
– Jelgavas valstspilsēta (n=706) 
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Aptaujāto demogrāfiskais raksturojums 
– Jelgavas novads (n=425)  

Dzimums Vecums 
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Aptaujāto demogrāfiskais raksturojums 
- Jelgavas novads (n=425) 

Nodarbošanās 
Darba / mācību vietas 

atrašanās 

8% 
5% 

23% 

50% 

5% 

4% 2% 3% 

Students/skolēns
Uzņēmējs
Privāta uzņēmuma darbinieks
Valsts, pašvaldības iestādes darbinieks
Pašnodarbināta persona
Pašlaik esmu bez darba
Esmu pensijā
Cita

32% 

44% 

16% 

8% 

Jelgavas valstspilsētā

Jelgavas novadā (*aptver Jelgavas un Ozolnieku novadu)

Rīgā

Citviet



VĒRTĒJUMS PAR PAŠVALDĪBAS 
ATTĪSTĪBU PĒDĒJO 5 GADU LAIKĀ 

(2015.-2020. GADS) (n=1131) 
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VĒRTĒJUMS PAR PAŠVALDĪBAS 
ATTĪSTĪBU NĀKAMO 7 GADU LAIKĀ 

(2022.-2028. GADS) (n=1131) 
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IZGLĪTĪBA -  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji visbiežāk vēlētos šādus uzlabojumus izglītības 
jomā:  

• Bērnudārzu pieejamības veicināšanu; 

• Bērnu un jauniešu interešu izglītības piedāvājuma paplašināšanu – mūzikas, mākslas 
pulciņi lauku teritorijās, cenas pieejamības veicināšanu; 

• Lielāku pašvaldības atbalstu izglītībai; 

• Novada gadījumā – arī finansiālo atbalstu centīgākajiem skolēniem.  

 

Iedzīvotāji lepojas ar Latvijas Lauksaimniecības universitāti un tās studentiem, pedagogiem un 
daudzveidīgo piedāvājumu interešu izglītībā.  

 

 



KULTŪRA –  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji vēlētos šādus uzlabojumus kultūras jomā: 

• Kultūras institūciju infrastruktūras izveidi, uzlabošanu, attīstību – koncertzāli (novada 

gadījumā koncertzāles izveidi Ozolnieku pagastā, brīvdabas estrādi Jaunsvirlaukas pagastā, 

kultūras nams Platones pagastā), jaunu un modernu bibliotēku; 

• Plašāku kultūras pasākumu, kultūras pakalpojumu daudzveidību, jaunas pasākumu formas 

(kino, izklaides iespējas, u.c.), t.sk. novada pagastos;  

• Radīt vairāk telpas un iespējas radošajām izpausmēm – kopienu, radošie kvartāli, panākt 

aktīvāku iedzīvotāju līdzdalību kultūras aktivitātēs. 

 

Iedzīvotāji lepojas ar kultūras objektiem (Jelgavas pils, muzejiem, baznīcām), festivāliem 

(smilšu un ledus skulptūru, Piena, maizes un medus svētkiem u.c.), mākslinieciskajiem 

kolektīviem un to augsto līmeni.  

 

 



VESELĪBA –  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji vēlētos šādus uzlabojumus veselības aprūpes 

jomā: 

• Ģimenes ārstu piesaisti, lai tos būtu iespēja izvēlēties; 

• Labāku aptieku pieejamību novada pagastos, lai nebūtu vienmēr nepieciešams doties uz 

Jelgavas centru.  

• Ārstu – speciālistu pieejamības veicināšanu (zobārsti, masieri u.c.), t.sk. novada pagastos; 

• Labāku veselības pakalpojumu pieejamību pilsētā, lai nebūtu nepieciešamība doties uz Rīgu 

vai citu Latvijas pilsētu; 

• Lielāku pašvaldības atbalstu veselības nozarei.  

 



SPORTS –  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji vēlētos šādus uzlabojumus sporta jomā: 

• Lielākas sporta, fizisko aktivitāšu iespējas novada ciemos (t.sk. nelieli sporta laukumi 

privātmāju rajonos, āra trenažieri, sporta zāles); 

• Peldbaseina izveidi Jelgavā, izvērtējot iespēju veidot multifunkcionālu sporta un atpūtas 

centru ar daudzpusīgu piedāvājumu, kā arī daudzfunkcionālu stadionu vai manēžu, kas 

būtu piemērota Latvijas un starptautisku sacensību rīkošanai; 

• Ozolnieku vidusskolas stadiona uzlabošanu; 

• Sporta infrastruktūras sakārtošanu pie izglītības iestādēm. 

 

Iedzīvotāji lepojas ar Zemgales olimpiskā centra sporta kompleksu, sporta trenažieru 

pieejamību iedzīvotājiem, sportistu panākumiem 

 



SOCIĀLAIS ATBALSTS UN SOCIĀLIE 
PAKALPOJUMI –  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji norāda šādus nepieciešamos uzlabojumus: 

• Sociālā atbalsta sniegšanu, palīdzību dažādām sabiedrības grupām (piemēram, 

bezpajumtniekiem, cilvēkiem ar invaliditāti, maznodrošinātajiem, daudzbērnu ģimenēm, 

senioriem); 

• Sociālās rehabilitācijas plašākas iespējas valstspilsētā un novadā; 

• Lielāku atbalstu jaunajām un daudzbērnu ģimenēm (piemēram, dzīvojamās platības 

piešķiršanu vai atbalstu tās iegādē); 

• Lielāku sociālā dienesta atbalstu, ja ģimene nonāk sarežģītā situācijā (piemēram, tuvinieka 

smaga invaliditāte).  

 

Iedzīvotāji pozitīvi vērtē atbalstu daudzbērnu ģimenēm, kā arī atbalstu senioriem. Tomēr 

satraukumu rada izmaiņas atbalstam ģimenēm.  

 



MOBILITĀTE –  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji norāda šādus nepieciešamos uzlabojumus:  

• Autoceļu kvalitātes uzlabošanu novadā (ceļu asfaltēšana, apstrāde ar pretputeķļu 
reaģentu); 

• Turpinātu ielu kvalitātes uzlabošanu pilsētā. 

• Veloceliņu attīstību pilsētā un novadā, t.sk. ciemu sasaistē ar Jelgavas pilsētu; 

• Ērtu un pārdomātu sabiedriskā transporta tīklu pilsētā, sabiedriskā transporta 
nodrošināšanu novada pagastos (savienojamība ar pilsētas centru); 

• Autostāvvietu labiekārtošanu daudzdzīvokļu namu pagalmos; 

• Mazaizsarāgāto satiksmes dalībnieku drošības nodrošināšanu (piemēram, ierīkots ielu 
apgaismojums, ietves, gājēju pārejas); 

 

Iedzīvotāji lepojas ar ceļa posma Jelgava-Rīga, jau esošo ceļa infrastruktūru, sakārtotajām 
maģistrālēm, veloceliņiem.   

 

 



VIDE, VIDES INFRASTRUKTŪRA –  
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Jelgavas valstspilsētas  un novada iedzīvotāji norāda šādus nepieciešamos uzlabojumus: 

• Atpūtas un brīvā laika pavadīšanas iespēju paplašināšanu, veidojot tam atbilstošu 

infrastruktūru un pielāgotas teritorijas (pludmales, kinoteātris, parki, zaļās zonas, bērnu 

un jauniešu brīvā laika pavadīšanas vietas, baseins, SPA, pikniku vietas un tml.); 

• Teritoriju uzkopšanas servisa pilnveidošanu, labiekārtojot publiskās teritorijas un uzturot 

tīrību tajās  – it īpaši daudzdzīvokļu māju iekšpagalmos; 

• Veicināt iespēju pieslēgties ūdensapgādes un kanalizācijas tīkliem, kā arī nodrošināt 

tarifu caurspīdīgumu; 

• Nepieciešamību pilnveidot atkritumu apsaimniekošanu, it īpaši veicinot un nodrošinot 

atkritumu šķirošanas iespējas; 

• Mājokļu apsaimniekošanas apsaimniekošanas kvalitātes pilnveidi.  

 

Iedzīvotāji lepojas ar sakoptu Jelgavas pilsētvidi un kultūras pasākumiem un tradīcijām, 

novadā  - ar dabas vērtībām un zaļu sakoptu vidi. 



SABIEDRĪBAS DROŠĪBA –  
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Jelgavas valstspilsētas un novada iedzīvotāji norāda šādus nepieciešamos uzlabojumus: 

• Pašvaldības policijas uzraudzības darba paplašināšanu  (Ozolnieki); 

• Sabiedrības līdzdalību un pilsoniskās aktivitātes korupcijas mazināšanai veicināšanu 

(Jelgava); 

• Ceļu satiksmes drošības uzlabojumus, īpaši mazaizsargātajiem dalībniekiem (velo, 

gājēji), satiksmes drošības uzlabošanai būtiska ir ceļu segumu kvalitāte, tās uzlabošana; 

• Videonovērošanas sistēmas attīstību pilsētā un novada teritorijā, īpaši uzsverot ciematus; 



EKONOMIKA –  
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Jelgavas valstspilsēta (n=706) Jelgavas novads (n=425) 
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Jelgavas valstpilsētas un Jelgavas novada iedzīvotāji norāda šādus nepieciešamos 
uzlabojumus: 

• Tirgus atjaunošanu Jelgavā, jo pietrūkst vietējo ražotāju produkcijas pieejamības 
iespējas; 

• Darba vietu pieejamības un vidējā atalgojuma veicināšanu; 

• Mājokļu pieejamības veicināšanu – gan augstās nomas un pārdošanas cenas, gan 
ierobežotā piedāvājuma dēļ ir nepieciešams veicināt daudzdzīvokļu māju būvniecību. 

 

Iedzīvotāji lepojas ar Jelgavas pilsētas stabilitāti un izaugsmi. 



PĀRVALDĪBA –  
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Jelgavas valstspilsēta (n=706) Jelgavas novads (n=425) 
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Jelgavas valstpilsētas un Jelgavas novada iedzīvotāji norāda šādus nepieciešamos 

uzlabojumus: 

• Plašāku informācijas apriti par pašvaldības darbu, lēmumiem (Jelgava); 

• Aktīvāku  iedzīvotāju iesaisti procesos,  ieklausīšanos iedzīvotāju viedoklī (Jelgava); 

• Lietderīga brīvā laika iespēju veicināšanu jauniešiem ārpus mācību laika un brīvdienās; 

• Uzlabotu darbu ar bērniem un jauniešiem novada pagastos, jo trūkst ieinteresēta 

jaunatnes darba organizatora; 

• Plašākus un daudzveidīgākus  e-pakalpojumus; 

• Attīstības plānošanā turpmākajiem gadiem definētus konkrētus mērķus, informāciju no 

pašvaldības par attīstības gaitu un  sasniegtajiem rezultātiem; 

• Tikšanos ar domes vadību katrā novada ciematā vismaz reizi pusgadā. 



Steidzamākie darbi / attīstības jomas, kas pašvaldībai būtu 
primāri jārisina 3-5 gadu laikā (Jelgavas valstspilsēta) (n=706) 
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Citi darbi

Kultūras infrastruktūra

Peldvietu un ūdensmalu infrastruktūras attīstība

Kultūras pasākumu daudzveidības un pieejamības veicināšana

Sabiedriskā transporta pieejamības veicināšana

Sporta pakalpojumu un infrastruktūras attīstība

Sociālā atbalsta un sociālo pakalpojumu piedāvājuma attīstīšana

Jaunu uzņēmējdarbības teritoriju attīstība

Bērnu un jauniešu interešu izglītības piedāvājuma attīstīšana

Sadzīves atkritumu šķirošanas veicināšana

Atpūtas vietu dabā un bērnu rotaļu laukumu ierīkošana, infrastruktūras uzlabošana

Atbalsts uzņēmējdarbībai (mazie un vidējie uzņēmēji, pašnodarbinātie, lauksaimnieki u.c.)

Veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības veicināšana

Bērnudārzu pieejamības veicināšana

Dzīvojamā fonda (mājokļu) attīstība

Autoceļu, ielu, velo un gājēju celiņu infrastruktūras uzlabošana

Daudzdzīvokļu māju iekšpagalmu sakārtošana



Steidzamākie darbi / attīstības jomas, kas pašvaldībai būtu 
primāri jārisina 3-5 gadu laikā (Jelgavas novads) (n=425) 

28 

33 

60 

70 

83 

84 

89 

100 

104 

105 

132 

134 

136 

138 

147 

162 

290 

0 50 100 150 200 250 300 350

Citi darbi

Kultūras infrastruktūra

Bērnudārzu pieejamības veicināšana

Sociālā atbalsta un sociālo pakalpojumu piedāvājuma attīstīšana

Jaunu uzņēmējdarbības teritoriju attīstība

Sporta pakalpojumu un infrastruktūras attīstība

Kultūras pasākumu daudzveidības un pieejamības veicināšana

Sabiedriskā transporta pieejamības veicināšana

Peldvietu un ūdensmalu infrastruktūras attīstība

Veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības veicināšana

Dzīvojamā fonda (mājokļu) attīstība

Bērnu un jauniešu interešu izglītības piedāvājuma attīstīšana

Atbalsts uzņēmējdarbībai (mazie un vidējie uzņēmēji, pašnodarbinātie, lauksaimnieki u.c.)

Sadzīves atkritumu šķirošanas veicināšana

Daudzdzīvokļu māju iekšpagalmu sakārtošana

Atpūtas vietu dabā un bērnu rotaļu laukumu ierīkošana, infrastruktūras uzlabošana

Autoceļu, ielu, velo un gājēju celiņu infrastruktūras uzlabošana



Svarīgākās jomas, kuru attīstību pašvaldībai būtu 
jāveicina/jāspēcina ilgtermiņā (10-15 gadu laikā) (Jelgavas 

valstspilsēta) (n=706) 
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Peldvietu un ūdensmalu infrastruktūras attīstība

Sabiedriskā transporta pieejamības veicināšana

Kultūras pasākumu daudzveidības un pieejamības veicināšana

Sporta pakalpojumu un infrastruktūras attīstība

Bērnu un jauniešu interešu izglītības piedāvājuma attīstīšana

Sociālā atbalsta un sociālo pakalpojumu piedāvājuma attīstīšana

Atpūtas vietu dabā un bērnu rotaļu laukumu ierīkošana, infrastruktūras uzlabošana

Sadzīves atkritumu šķirošanas veicināšana

Jaunu uzņēmējdarbības teritoriju attīstība

Bērnudārzu pieejamības veicināšana

Veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības veicināšana

Daudzdzīvokļu māju iekšpagalmu sakārtošana

Atbalsts uzņēmējdarbībai (mazie un vidējie uzņēmēji, pašnodarbinātie, lauksaimnieki u.c.)

Autoceļu, ielu, velo un gājēju celiņu infrastruktūras uzlabošana



Svarīgākās jomas, kuru attīstību pašvaldībai būtu 
jāveicina/jāspēcina ilgtermiņā (10-15 gadu laikā) (Jelgavas 

novads) (n=425) 
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Peldvietu un ūdensmalu infrastruktūras attīstība
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Kultūras pasākumu daudzveidības un pieejamības veicināšana

Sabiedriskā transporta pieejamības veicināšana

Sporta pakalpojumu un infrastruktūras attīstība

Sociālā atbalsta un sociālo pakalpojumu piedāvājuma attīstīšana

Sadzīves atkritumu šķirošanas veicināšana

Veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības veicināšana

Bērnu un jauniešu interešu izglītības piedāvājuma attīstīšana

Daudzdzīvokļu māju iekšpagalmu sakārtošana

Atpūtas vietu dabā un bērnu rotaļu laukumu ierīkošana, infrastruktūras uzlabošana

Jaunu uzņēmējdarbības teritoriju attīstība

Atbalsts uzņēmējdarbībai (mazie un vidējie uzņēmēji, pašnodarbinātie, lauksaimnieki u.c.)

Dzīvojamā fonda (mājokļu) attīstība

Autoceļu, ielu, velo un gājēju celiņu infrastruktūras uzlabošana


